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CONSIGLIO DI ISTITUTO - DELIBERA 

DELIBERA NUMERO 52 SEDUTA n.9 22 DICEMBRE 2021 

OGGETTO: 2.  Adozione PTOF 2022-2025 
I l  D i r i g e n t e  S c o l a s t i c o  

Ai sensi  dell’art. 27 del D.P.R. 416/74   
ai sensi  dell’art. 43 del D.P.R. 297 /94 Testo Unico delle disposizioni della scuola,  
acquisito il verbale del Consiglio di Istituto 

p u b b l i c a  
la delibera suindicata e trascritta per esteso di seguito adottata dal Consiglio di Istituto in assemblea 
ordinaria validamente costituita. Il verbale del Consiglio di istituto sarà approvato nella prima seduta 
utile. 
Il giorno 22 dicembre 2021     alle ore 17,30, regolarmente convocato, si riunisce il Consiglio di istituto per 
discutere il seguente Ordine del Giorno: 

…omissis… 

Punto n.2: Adozione PTOF 2022-2025 

All’appello risultano assenti: 

per la componente docenti: Legnante Mariagrazia, Nava Paola; 

per la componente genitori: Loda Micaela; 

per la componente studenti: ========== 

per la componente ATA: Pellegrini Gaudenzio 

E’ inoltre presente la Dsga sig.ra Antonetti Rosetta 

 

Verificato il conseguimento del quorum per il raggiungimento del numero legale   

 Delibera 

                                                                         …omissis… 

La dirigente spiega che il PTOF viene redatto dal collegio docenti e approvato dal Consiglio 

d'Istituto. In seguito alla legge 107 è divenuto un documento triennale, anche se annualmente può 

essere aggiornato quindi, il documento che verrà approvato riguarderà gli a.s. 2022-23 2023-24 

2024-25. È il documento che contiene gli aspetti più importanti relativi alle scelte strategiche e 

all’'organizzazione dell’Istituto. L'attuale PTOF, come il precedente, segue il modello previsto dal 

ministero nel SIDI La dirigente spiega la struttura del documento. Per quanto riguarda le scelte 

strategiche della scuola ricalca il PTOF in scadenza, principalmente perché gli ultimi due anni 

scolastici sono stati penalizzati dalla pandemia e conseguentemente introdurre obiettivi più alti dei 

precedenti non è sembrato né efficace né sensibile della situazione attuale. In particolare, la 

Dirigente sottolinea che le pagine dalla 8 alla 12 sono dedicati alla creazione di un ambiente 
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favorevole all'apprendimento secondo ciò che è stato individuato dalla rete di scuole che promuove 

salute e benessere a cui il nostro istituto aderisce; si è voluto però nel PTOF declinare in modo 

preciso le azioni programmate dal nostro Istituto. Segue la parte relativa all’offerta formativa e 

quella dell’organizzazione. Il documento principale viene corredato da un corposo documento che 

contiene allegati importanti, separati per rendere la consultazione più agevole e reperire più 

facilmente le informazioni. La dirigente illustra brevemente i temi trattati dai vari allegati e spiega 

che la commissione ha dedicato riflessioni importanti ai criteri di valutazione rendendoli più incisivi 

e severi in quanto si vuole evitare un atteggiamento negativo di rifiuto della materia che purtroppo è 

stato notato in diverse occasioni. Una novità sarà il Centro Sportivo Scolastico – in passato presente 

nell’istituto e ultimamente ripreso dai docenti – che nascerà ufficialmente con l'adozione del PTOF. 

La dirigente ipotizza di prevedere dei momenti per far conoscere il documento agli studenti. Non 

essendoci interventi, si procede alla votazione della delibera n. 52. 

 

Il Consiglio d’istituto delibera all’unanimità  (DELIBERA N.52) 

                            

  

La seduta è tolta alle ore 18,00 

 IL SEGRETARIO                IL PRESIDENTE 

            Landi Luisa                                                                                   Francesca Nodalli  


